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Inventaire des croyances sur la violence conjugale1
 

 
 
Consignes : 

Vous trouverez ci-dessous un certain nombre de déclarations sur la violence envers les épouses, que 
certaines personnes approuvent et d’autres non. Veuillez indiquer dans quelle mesure vous êtes 
d’accord ou non avec chaque affirmation en cochant l’un des niveaux d’accord. Il n’y a pas de bonnes 
ou de mauvaises réponses. Le terme « battre » est utilisé pour désigner des coups répétés destinés à 
infliger une douleur. 

1. Les femmes pourraient éviter d’être battues par leur mari si elles savaient quand s’arrêter 
de parler. 

Entièrement d’accord D’accord Modérément d’accord Neutre 

Modérément en 
désaccord 

En Désaccord Fortement en 
désaccord 

 

2. Une femme ne mérite pas d’être battue, même si elle ne cesse de rappeler à son mari tous 
ses défauts. 

Entièrement d’accord D’accord Modérément d’accord Neutre 

Modérément en 
désaccord 

En Désaccord Fortement en 
désaccord 

 

3. Une femme qui refuse constamment d’avoir des rapports sexuels avec son mari demande 
à se faire battre. 

Entièrement d’accord D’accord Modérément 
d’accord 

Neutre 

Modérément en 
désaccord 

En Désaccord Fortement en 
désaccord 

 

4. Les épisodes où un homme en arrive à battre sa femme sont la faute de la femme. 

Entièrement d’accord D’accord Modérément d’accord Neutre 

                                                            
1 Note : Les points 1-8 forment la sous-échelle : Le fait de battre sa femme est justifié ; les points 9 à 11 forment 
la sous-échelle : Une aide doit être apportée. La version longue de l’Inventaire des croyances sur les violences 
conjugales et les informations psychométriques afférentes est apparue pour la première fois dans : Saunders, 
Lynch, Grayson & Linz, Violence and Victims, 1987 2(1) 39-58. 
 



Modérément en 
désaccord 

En Désaccord Fortement en 
désaccord 

 

5. Une femme infidèle mérite d’être battue. 

Entièrement d’accord D’accord Modérément d’accord Neutre 

Modérément en 
désaccord 

En Désaccord Fortement en 
désaccord 

 

6. Un mari n’a pas le droit de battre sa femme même si elle rompt les accords qu’elle avait 
conclus avec lui. 

Entièrement d’accord D’accord Modérément d’accord Neutre 

Modérément en 
désaccord 

En Désaccord Fortement en 
désaccord 

 

7. La violence occasionnelle d’un mari envers sa femme peut aider à maintenir le mariage 

Entièrement d’accord D’accord Modérément d’accord Neutre 

Modérément en 
désaccord 

En Désaccord Fortement en 
désaccord 

 

8. Même quand le comportement d’une femme remet en question la virilité de son mari, il n’a 
aucune justification pour la battre. 

Entièrement d’accord D’accord Modérément d’accord Neutre 

Modérément en 
désaccord 

En Désaccord Fortement en 
désaccord 

 

9. Les services sociaux devraient faire davantage pour aider les femmes battues. 

Entièrement d’accord D’accord Modérément d’accord Neutre 

Modérément en 
désaccord 

En Désaccord Fortement en 
désaccord 

 

10. Les femmes devraient être protégées par la loi si leur mari les bat 

Entièrement d’accord D’accord Modérément d’accord Neutre 

Modérément en 
désaccord 

En Désaccord Fortement en 
désaccord 

 



11. Les institutions devraient accorder une priorité élevée à la violence conjugale en tant que 
problème social. 

Entièrement d’accord D’accord Modérément d’accord Neutre 

Modérément en 
désaccord 

En Désaccord Fortement en 
désaccord 

 

  

Instructions de codage: 
Pour obtenir un score à partir de chaque sous-échelle : 
1) Attribuez les valeurs suivantes aux éléments ci-dessous qui ne comportent PAS de  » 
R  »: 

Tout à fait d’accord = 1 
D’accord = 2 
Légèrement d’accord = 3 
Ni d’accord ni en désaccord = 4 
Légèrement en désaccord = 5 
Pas d’accord = 6 
Pas du tout d’accord = 7 

2) Pour les questions marquées d’un ‘R’, utilisez la notation inverse comme suit : 
Tout à fait d’accord = 7 
D’accord = 6 
Légèrement d’accord = 5 
Ni d’accord ni en désaccord = 4 
Légèrement en désaccord = 3 
Pas d’accord = 2 
Pas du tout d’accord = 1 

3) Additionnez les valeurs de chacune des sous-échelles indiquées ci-dessous. 
Version longue : 
Le fait de battre sa femme est justifié : 2 4R 5R 6R 7 10R 12R 21 26 27R 28 31R 
Les femmes gagnent à être battues : 3R 11 14R 17R 23R 25R 29R 
L’aide devrait être donnée : 1R 8R 9R 16 30R 
Prendre des mesures immédiates : 18R 19R 20R 22 24R 
Le délinquant est responsable : 13R 15R 19R 20R 

 
Version courte : 
Le fait de battre sa femme est justifié : 1R 2 3R 4R 5R 6 7R 8 
L’aide devrait être donnée : 9R 10R 11R 

 

 

 


